ỦY BAN NHÂN DÂN TP. QUY NHƠN


    TRƯỜNG TIỂU HỌC LÊ LỢI

KẾ HOẠCH BÀI HỌC
Tiết đọc thư viện  - Khối lớp 4   
Tiết 1: ĐỌC SÁCH CHỦ ĐỀ: AN TOÀN GIAO THÔNG

I. MỤC TIÊU :

1. Kiến thức: 

- Giúp các em biết chọn và đọc tài liệu & sách tham khảo về giao thông . 

- Giúp các em mở rộng vốn từ vựng về an toàn giao thông

2. Kĩ năng: 
- Chọn nội đung sách theo chủ đề, đọc tốt và cảm nhận được ta nên làm gì để giữ an toàn khi tham gia giao thông.

- Tập cho các em có thói quen đọc ghi chép bằng cách yêu cầu các em đọc và tìm ghi lại những từ liên quan đến chủ đề này.

3. Thái độ:  - Có ý thức khi tham gia giao thông. 

                    - Có thói quen và thích đọc tài liệu và sách theo chủ đề trên.


II. CHUẨN BỊ :

- Địa điểm: Phòng đọc thư viện
- CBTV chuẩn bị sách về an toàn giao thông.  


III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC:

	HĐ CỦA CBTV
	HĐ CỦA HỌC SINH

	 1.  Ổn định.
 2. Hoạt động
 CBTV Giới thiệu cuốn sách: “Cẩm nang giao thông an toàn”.
Làm thế nào để an toàn khi ra đường? ý nghĩa của các biển báo là gì? Cần phải làm gì khi ngồi trên tàu, xe, máy bay?... đén với cuốn sách này, các em sẽ được làm quen với một số kiến thức và kỹ năng như:
- Quy định chung về giao thông an toàn.
- Một số biển báo thường gặp
- Kỹ năng đi bộ, qua đường, nơi đường sắt giao nhau
- Kỹ năng đội mũ bảo hiểm, thắt dây an toàn, ngồi trên các phương tiện giao thông…
- Kỹ năng sử dụng các phương tiện giao thông an toàn
- Văn hóa giao thông…
- Đại diện nhóm giới thiệu tên truyện ở nhóm mình.

-  HS đọc truyện theo nhóm

-  Quan sát quyển truyện và nhận xét:

+ Quyển truyện gồm mấy trang?

+ Nêu nội dung từng trang.

-  Đọc theo nhóm hoặc cá nhân.

- Trả lời câu hỏi: 

      + Em thích nhất mục nào trong câu chuyện? 

      + Đọc trang  em thích.

      + Tại sao em thích nhất mục đó?

      + Khi đọc truyện có lợi ích gì?

      + Quyển  truyện em đang đọc 
chủ yếu nói về nội dung gì?

     + Khi đọc sách truyện cần chú ý gì?

-  Quan sát, hướng dẫn hsinh tìm sách

3. Sau khi đọc

 Dặn dò: Giữ gìn sách, truyện cẩn thận.
	HS lắng nghe

HS nối tiếp giới thiệu tên truyện sách của nhóm
· Đọc theo nhóm đôi

· Nêu nhận xét

· HS trả lời
· HS nhắc lại nội dung tiết học.
- Tự do tìm đọc sách theo sở thích.

- Sắp xếp sách, vệ sinh chỗ ngồi.




- Rút kinh nghiệm sau tiết học:
……………………………………………………………………………………..
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Tiết 2:  Đọc cá nhân  

I. Mục tiêu:
- Thu hút và khuyến khích học sinh tham gia vào việc đọc;

- Tạo cơ hội để học sinh chọn sách đọc theo ý thích; 

- Góp phần xây dựng thói quen đọc..

 II. Chuẩn bị
 -  Địa điểm: Tại phòng Thư viện
 -  Hình thức: Đọc cá nhân
 -  Chủ đề: Tình yêu thương và lòng biết ơn.
 -  Hoạt động mở rộng: thảo luận sách qua trò chơi
 III. Tiến trình

	HOẠT ĐỘNG CỦA CB THƯ VIỆN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	I/  Chuẩn bị, ôn nội quy thư viện  

-  Ổn định chỗ ngồi của học sinh trong thư viện.

    +  Sắp xếp chỗ ngồi cho HS  
  -  CBTV giúp HS nhớ lại nội quy thư viện:  
 -  Giới thiệu với học sinh về hoạt động mà các em sắp tham gia: Hôm nay, cô sẽ cùng cả lớp thực hiện tiết Đọc cá nhân.
II/ Hoạt động đọc

1/ Trước khi đọc (3-5 phút) 
- Nhắc HS về mã màu phù hợp với trình độ đọc

+ Em có nhớ trình độ đọc của lớp mình là những loại sách nào không ?

+  Cho HS nhắc lại và chỉ vào khu vực bảng tên sách khi nói.

- Nhắc HS cách lật sách đúng:

+ Các em có nhớ cách lật sách đúng là như thế nào không? 

+ Gọi HS lên làm mẫu

- Cho HS lên chọn sách:

+ Theo lượt 6-8 HS lên chọn sách. +Chọn vị trí thích hợp để đọc. Chúng ta sẽ đọc trong vòng 15 phút      
	Chơi trò chơi Hộp quà bí mật
-Hs lắng nghe hướng dẫn, trả lời câu hỏi của GV



	2. Trong khi đọc 
-Khi HS đọc CBTV di chuyển kiểm tra xem các em có đang đọc sách hay không. Nhắc HS khoảng cách giữa sách và mắt khi đọc.

- Lắng nghe HS đọc, khen ngợi các em.

- Sử dụng quy tắc 5 ngón tay để theo dõi HS gặp khó khăn khi đọc.

- Quan sát HS lật sách và hướng dẫn HS cách lật sách đúng.
  
	- Hs chọn sách phù hợp, chọn chỗ ngồi và tiến hành đọc sách

	3. Sau khi đọc 
- Nhắc HS thời gian đọc đã hết. Nếu em nào vẫn chưa đọc xong có thể mượn về nhà đọc.
-Nhắc HS mang sách về vị trí ngồi ban đầu một cách trật tự

-Mời 3 -4 em chia sẻ về quyển sách mà em đã đọc

+Em có thích câu chuyện mình vừa đọc không ? Tại sao ?

 + Em thích nhân vật nào trong câu chuyện ? Tại sao ?
+Điều gì làm em thấy thích thú trong câu chuyện mình vừa đọc ?
III/ Hoạt động mở rộng 
Trò chơi mỗi cái tên, một tài năng hay một địa danh”

- Hình thức “ Rung chuông vàng”

-  Hướng dẫn cách chơi. Chia lớp thành 2 Đội.

- Gv đọc câu hỏi về các nhân vật lịch sử, Danh nhân Quê ở  đâu? Chiến công lập được ở đâu? Tài gì?...... 
- Khen ngợi những nỗ lực của học sinh.

-  Giờ học của chúng mình đến đây là kết thúc rồi. Cô cảm ơn các em đã cùng cô có Tiết đọc thật vui vẻ.

 Hẹn gặp lại các em vào Tiết đọc sau.
	-Hs chia sẻ
Cả lớp tham gia trả lời câu hỏi
- Sau tiết học HS có thể mượn sách chưa đọc xong về nhà.
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   Tiết 3 : Đọc cặp đôi
I. Mục tiêu:

- Thu hút và khuyến khích học sinh tham gia vào việc đọc;

- Tạo cơ hội để học sinh chọn sách đọc theo ý thích; 

- Góp phần xây dựng thói quen đọc..

 II. Chuẩn bị

 -  Địa điểm: Tại phòng Thư viện

 -  Hình thức: Đọc cá nhân

 -  Chủ đề: Tình yêu thương và lòng biết ơn.

 -  Hoạt động mở rộng: thảo luận sách qua trò chơi
 III. Tiến trình

	HOẠT ĐỘNG CỦA CB THƯ VIỆN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	I/  Chuẩn bị, ôn nội quy thư viện  

-  Ổn định chỗ ngồi của học sinh trong thư viện.

    +  Sắp xếp chỗ ngồi cho 
-  CBTV giúp HS nhớ lại nội quy thư viện:  
 -  Giới thiệu với học sinh về hoạt động mà các em sắp tham gia: Hôm nay, cô sẽ cùng cả lớp thực hiện tiết Đọc cặp đôi.
II/ Hoạt động đọc

1/ Trước khi đọc

- Nhắc HS về mã màu phù hợp với trình độ đọc

+ Em có nhớ trình độ đọc của lớp mình là những mã màu nào không ?

+  Cho HS nhắc lại và chỉ vào mã màu khi nói.

- Hướng dẫn học sinh bắt cặp và chọn sách chọn sách

+ Chọn vị trí thích hợp để đọc. Chúng ta sẽ đọc trong vòng 15 phút      
	-Chơi trò chơi nhổ cà rốt
-Hs lắng nghe hướng dẫn, trả lời câu hỏi của GV

- Hs bắt cặp, chọn sách phù hợp, chọn chỗ ngồi .

	2. Trong khi đọc 
-Khi HS đọc CBTV di chuyển kiểm tra xem các em có đang đọc sách hay không. Nhắc HS khoảng cách giữa sách và mắt khi đọc.

- Lắng nghe HS đọc, khen ngợi các em.

- Sử dụng quy tắc 5 ngón tay để theo dõi HS gặp khó khăn khi đọc.

- Quan sát HS lật sách và hướng dẫn HS cách lật sách đúng.
   
	-Học sinh tiến hành đọc sách

	3. Sau khi đọc 
- Nhắc HS thời gian đọc đã hết. Nếu em nào vẫn chưa đọc xong có thể mượn về nhà đọc.

-Nhắc HS mang sách về vị trí ngồi ban đầu một cách trật tự

-Mời 2-3 cặp đôi  chia sẻ về quyển sách mà các em đã đọc

+Em có thích câu chuyện mình vừa đọc không ? Tại sao ?

 +Em thích nhân vật nào trong câu chuyện ? Tại sao ?

+Điều gì làm em thấy thích thú trong câu chuyện mình vừa đọc ?

III/ Hoạt động mở rộng : Thảo luận sách.

-  Trước hoạt động: 

+ Chia nhóm học sinh: (8 em/ Nhóm)
 + Giải thích hoạt động: CBTV chuẩn bị 2 bộ câu hỏi cho các nhóm, mời từng nhóm lên bốc thăm và đọc to câu hỏi của nhóm mình.

 + Hướng dẫn học sinh tham gia vào hoạt động một cách có tổ chức.
-  Trong hoạt động: 

+ Di chuyển đến các nhóm để hỗ trợ học sinh, quan sát cách học sinh tham gia vào hoạt động trong nhóm.
 -  Sau hoạt động:  

+ Hướng dẫn học sinh quay trở lại nhóm lớn một cách trật tự .
+ Khuyến khích các nhóm chia sẻ kết quả trước lớp. - Khen ngợi những nỗ lực của học sinh.

-  Giờ học của chúng mình đến đây là kết thúc rồi. Cô cảm ơn các em đã cùng cô có Tiết đọc thật vui vẻ.

 Hẹn gặp lại các em vào Tiết đọc sau.
	-Hs chia sẻ

Cả lớp tham gia trả lời câu hỏi

+ Hs chia nhóm
+ Bắt thăm câu hỏi
- Cùng nhau thảo luận

+ Di chuyển về nhóm lớn
+Đại diện nhóm trình bày lại kết quả của nhóm mình.Nêu cảm nghĩ của mình sau khi đọc truyện

- Sau tiết học HS có thể mượn sách chưa đọc xong về nhà.


            Rút kinh nghiệm sau tiết học:………………………………………………
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   Tiết 4 : Đọc cá nhân


    Chủ đề về : Bác Hồ

I. Yêu cầu

- Tìm và đọc các câu chuyện theo chủ đề: “Bác Hồ”

- Yêu thích đọc truyện, giữ gìn sách truyện.

II. Các hoạt động

	HĐ CỦA CBTV
	HĐ CỦA HỌC SINH

	1.Giới thiệu cuốn sách : “Bác Hồ kính yêu của chúng em”

  Cuốn sách có 41 câu chuyện nhỏ bằng lối văn kể chuyện hấp dẫn, nhẹ nhàng mà tinh tế, tác giả đã tái hiện lại toàn bộ cuộc đời, sự nghiệp và những phẩm cách cao đẹp, trong sáng của chủ tịch Hồ Chí Minh.

Chủ tịch Hồ Chí Minh, một trong những anh hùng vĩ đại nhất trong lịch sử dân tộc Việt Nam. Người không chỉ là “Danh nhân văn hóa thế giới” mà còn là tượng trưng thể hiện chủ nghĩa nhân văn cao đẹp của thời đại. Cuộc đời chủ tịch Hồ Chí Minh là tấm gương sáng cho thế hệ trẻ noi theo để học tập, rèn luyện và phấn đấu.

2. Đại diện nhóm giới thiệu tên truyện ở nhóm mình.

3. HS đọc truyện theo nhóm

4. Quan sát quyển truyện và nhận xét:

+ Quyển truyện gồm mấy trang?

+ Nêu nội dung từng trang.

5. Đọc theo nhóm hoặc cá nhân.

6. Trả lời câu hỏi: 

+ Em thích nhất mục nào trong câu chuyện? 

+ Đọc trang  em thích.

+ Tại sao em thích nhất mục đó?

+ Khi đọc truyện có lợi ích gì?

+ Quyển  truyện em đang đọc chủ yếu nói về nội dung gì?

+ Khi đọc sách truyện cần chú ý gì?

7. Nhận xét giờ đọc

8. Dặn dò: Giữ gìn sách, truyện cẩn thận.
	· HS lắng nghe

HS nối tiếp giới thiệu tên truyện sách của nhóm

· Đọc theo nhóm đôi

· Nêu nhận xét

· HS trả lời

- Tự tìm sách đọc theo sở thích

HS nhắc lại nội dung tiết học.

- Sắp xếp lại sách, kê ghế ngay ngắn, vệ sinh chỗ ngồi.


- Rút kinh nghiệm sau tiết học:

…………………………………………………………………………………………………….
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